我

力

推进

公路安

防



"国家医保局9月1日发布消息,全国有20个省份(含新疆生产建设兵团)全面实现生育津贴直接发放至 个人,我省南昌、九江、吉安三地也已实现生育津贴直接发放至个人,不知道赣州的女职工何时能享受到这项 政策。"近日,有多名市民向问政赣州咨询,符合生育津贴申领条件的参保女职工,是否能申请将生育津贴一 次性发放至个人银行账户。

赣州生育津贴何时能直发个人?

医保部门回应:正在积极推进相关工作

生育津贴即俗称的"产假工资",是对 职业女性因生育休产假离开工作岗位期 间,给予的经济支持。生育津贴全国统一 的计算框架为:生育津贴=用人单位月缴 费平均工资÷30天×产假天数,其中职工缴 费基数按照职工所在用人单位上一年的 月平均工资计算。需要注意的是,单位发 放工资高于或等于生育津贴金额时职工 不重复领取,低于则由单位补足差额。

记者从相关方面了解到,目前,我市 生育津贴发放主要有两种方式:对于单 位参保职工,生育津贴由医疗保险经办 机构按照规定拨付给用人单位,用人单 位再按月拨付至职工工资中;自愿参保 的灵活就业人员直接发放给个人。

我市现有的发放方式,使得单位参保 女职工能否及时足额拿到生育津贴,在一 定程度上依赖于单位的信用和效率。

"生育津贴虽然到了公司账户,但被

截留了,我爱人在产假期间既没拿到工 资,也没拿到生育津贴。跟有关部门反 映后,公司才答复尽快发放。"市民赵先 生表示,若生育津贴能直发到个人,就不 用担心这些问题,女性权益可以得到更 好地保障。

与之前相比,生育津贴直发个人简 化了领取流程,有利于营造更友好的生 育环境,如部分地区进一步压缩办理时 限,实现女职工"不出月子即享生育津 贴"。同时,用人单位无需垫付产假期间 的工资,对于小微企业来说,资金周转的 压力有所减轻。

8月29日,江西省人民政府办公厅印 发《关于优化生育津贴发放工作的通知》, 要求已按规定参加我省职工基本医疗保 险的职工,符合生育津贴申领条件的,可由 职工本人或用人单位申请,经医保经办机 构审核通过后,将应发放给职工个人的生



育津贴发放给职工本人。通知自2025年 10月1日起执行,此前申领了生育津贴 的,医保经办机构按原渠道拨付。

9月10日,市医疗保障局待遇保障 科的工作人员接受采访时称,我市正在 积极推进相关工作。

地成健身

9月8日,清晨的 赣州兴国路樱花公 园,智能赛车的飞转 与棋盘落子的脆响 交织成曲。孩童在 圆角设计的跷跷板 上欢笑,七旬老人吴 德生与棋友酣战方 寸之间……

"过个马路就能运 动,这日子有滋味!"吴 德生的笑语,映照着赣 州建设口袋体育公园 给市民生活带来的改 变。这些公园被市民 爱称为"口袋乐园"。

精准选址腾空间

今年以来,赣州 市以建设"15分钟健身圈"为目标,大 力推进口袋体育公园建设,致力于把 运动空间嵌入市民的生活半径。据 市城管局统计,全市计划于2025年至 2026年两年内实施167个口袋体育公 园项目,涵盖新建、改建和更新多种 类型。

截至今年8月,全市开工口袋体育公 园项目50个,另有36个新改建项目正在开 展前期工作,81个更新点位正在采购健身 设施。预计2025年底全市可以完成130个 项目,增加运动场地5万余平方米

"见缝插针"是这批口袋体育公园建设 的最大特色。从杨梅渡桥下的篮球场,到 武龙大桥南岸的羽毛球场和乒乓球台;从 赣州蓉江新区玉兰路带状公园中的智能步 道,到赣县城西社区边角地的五人制足球 场……一批曾经被忽视的城市闲置空地, 正逆袭为充满活力的运动天地。

民生设计显温度

这些项目不仅补齐了老城区、高密 度居住区体育设施不足的短板,还以"便 民利民、安全绿色、经济实用"为原则,注 重细节设计:老年人活动区做防滑处理, 儿童器械采用圆角设计,桥下空间进行 声学降噪,预留应急救护通道……细微 之处的用心,体现出"人民城市为人民" 的温度。

武龙大桥下,2个月前还是使用效率 低的硬质空间,如今成了篮球少年的主 场;赣州蓉江新区玉兰路的全省首条带状 公园智能步道,在公园里蜿蜒生长;赣县 城西公园社区边角地,设置5人制足球 场,休闲篮球场、羽毛球场,成为了居民家 门口的"运动客厅"。这些蜕变,让城市闲 置空地焕发新生。

多方聚力解难题

市城管局联合市体育局、市财政局 等多部门联动发力,通过"省级奖补+市 级配套+社会参与"模式争取省级补助 资金,推荐章贡区、南康区、赣州蓉江新 区、寻乌县等地8个优质项目申报省级 奖补560万元,启动市级资金补助申报, 全市各地申报了22个项目,市财政局 将配备项目建设奖补金615万元,全力 推动全市各地对标建设,让这些嵌在街 巷的运动设施,既承载晨昏欢乐,更丈量 城市文明温度。

随着口袋体育公园项目的陆续建 成,赣州正用实际行动证明:城市的温 度,不仅体现于耸立的地标,还环绕在 每一个推窗可见、步行即达的口袋体育 公园中。



近日,宁都县梅江街道城南社区南鑫花园文明实践点,授课老师在向居民示范讲解面点制作的技巧。为提高辖区妇女 的职业技能,拓宽妇女就业渠道,宁都县总工会联合城南社区开展2025年女职工面点技能培训活动,帮助妇女学员们掌握面 点制作技能,提升就业竞争力,拓宽就业渠道。

个人网约车年审需要提交哪些资料?

咨询,个人网约车年审时必不可少的材 料有哪些,需要缴纳哪些费用。

针对该网友的疑问,赣州市城市 公共交通发展服务中心工作人员说, 网约车年审所提交的材料有:一是未 过有效期的机动车行驶证。二是经营 范围为网络预约出租汽车客运的道路 运输证且未过有效期。三是承运人责 任保险单,其中,《商业保险保险单》, 第三者保险不低于100万元,使用性

近日,有网友在问政赣州平台发帖 质为预约出租客运,《机动车交通事 书,卫星定位及车内监控视频且监控 故责任强制保险单》,死亡伤残赔偿 限额不低于18万元,医疗费用赔偿限 额不低于1.8万元,使用性质为预约 出租客运。《道路客运承运人责任保 险保险单》,每座每次事故赔偿限额 不低于50万元。四是江西省道路运 输客运车辆定期审验申请表,需有联 系人姓名或手印。五是智能视频实时 监控设备及实时卫星定位信息,其中 需上传网约车车载4G视频安装证明

需能明确看清车内座位。六是机动车 安全技术检验报告,需有盖章并检验 结果不低于二级车。七是从业资格 证,年龄不得

超过60岁。

此外,个人 网约车年审是 不收取任何有

(记者曾艳华)



扫一扫 帮您办

找得到门、问得到人、谋得成事

龙南加强大龄劳动者就业帮扶

得年龄大就找不到工作,去'就业之 家'试试,准能帮你找到出路!"近日, 龙南市53岁的廖南才身着笔挺的保安 制服,在江西宇宙智能装备有限公司 门口值守,谈及自己的就业转折,他难 掩兴奋。几个月前,失业的廖南才还 在为生计犯愁,一次偶然走进"就业之 家",工作人员小叶专业又热情的服务 让他重拾信心。经过精准岗位匹配, 廖南才成功入职。

龄劳动者"全链条就业服务"新模式的 生动缩影。考虑到大龄劳动者"就业无 门""信息不畅"等现实困境,2024年以 来,龙南市以"构建全链条服务体系"为 突破口,在全市科学布局48个"就业之 家",将就业服务下沉至乡镇圩场、社区 楼栋、企业车间,一张覆盖城乡的"就业 服务网"就此铺开,让大龄劳动者在家 门口就能享受到贴心服务。

廖南才的顺利就业并非个例。57

本报讯(钟文字 曾瑞梅)"别觉 岁的黄某平2024年从福建矿场返乡后, 因缺乏其他技能,一度陷入"就业无门" 的困境。"就业之家"工作人员得知情况 后,主动上门走访,全面评估他的身体状 况、工作经历和能力水平。在"就业之 家"的协调下,黄某平顺利进入政府扶持 的扶贫车间工作。

"我们的'就业之家'绝不是'摆设 点',而是真正扎根基层、感知民生需求 的'神经末梢'。"龙南市就业创业服务 中心主任唐汇敏表示,该市将乡镇闲置 廖南才的经历,正是龙南市探索大 的文化中心、村部等场所改造为"多功 能就业综合体",让服务阵地更贴近群 众,通过朗朗上口的顺口溜宣传页、印 着招聘二维码的奶茶杯套、灯光节期间 的流动服务站等接地气的方式,把就业 信息送到大龄劳动者身边,真正实现 "找得到门、问得到人、谋得成事"。

> 精准服务的背后,是一套科学高效 的匹配机制。龙南市创新建立"岗位信 息库"与"大龄劳动者信息库"双库联动 机制:一方面,通过"访企拓岗+网格摸

排+企业自主申报"多渠道广泛收集适 配岗位,确保岗位供给充足;另一方面, 建立大龄劳动者信息库,开展大龄劳动 者调查工作,掌握大龄劳动者底数,详 细记录其技能特长、就业偏好。在此基 础上,运用"红黄蓝"三色动态管理就业 状态,针对不同状态的劳动者提供分类 帮扶、精准荐岗。

就业有了着落,权益保障更要跟 上。就大龄劳动者普遍关心的社保、维 权等问题,龙南市推出一系列暖心举 措:实施"弹性参保"政策,允许劳动者 根据自身就业状态灵活调整参保基数, 为非自愿中断就业人员提供最长24个 月的社保补贴,解决他们的后顾之忧; 推广"大龄劳动者专项劳动合同范本", 明确要求企业必须与劳动者签订劳动 合同、购买工伤保险,还为超龄劳动者 增设"补充工伤保险",筑实权益保障防

截至目前,龙南市通过该模式已帮 助超千名大龄劳动者实现就业。

本报讯(记者吕微 通讯员王小妹)"以前这是 条水泥路,坑槽多、噪声大。铺上沥青后,车辆行驶更 舒适了,道路灰尘也少多了!"日前,会昌县筠门岭镇 芙蓉村村民陈云江兴奋地说。今年秋季新学期开学, 会昌县筠门岭镇中心小学校门前崭新的柏油路成了 一道亮丽的风景。这个总长3.529公里的水泥路"白 改黑"项目,正是赣州市公路发展中心开展公路换位 体验后,着力解决水泥路路况水平差、提高行车舒适 度而推进的重点项目。

今年6月以来,全市公路系统组织党员干部下沉 一线换位体验,聚焦群众急难愁盼问题精准发力。 个个路口优化、涵洞清理、陡坡整治等"小切口"工程, 正悄然织密公路安全网,成为赣南老区最温暖的民心

省道316线信丰段油山镇至县城公路,每逢节假 日车流激增,旅游路口和高速入口的交叉点事故频 发,成了沿线村民的"心头患"。了解到这一情况,信 丰分中心相关负责人带领技术团队,联合属地政府开 展"马路办公":徒步勘查路口、蹲守高峰时段,亲身体 验。"路窄车快,从支路汇入主路时存在视线盲区!"换 位体验后,工作人员一针见血指出道路安全隐患。技 术组现场敲定方案——硬化路肩、拓展缓冲带。仅十 天时间,就完成了3处总面积500平方米的路肩硬化 改造,车辆通行条件显著改善。

在国道105线章贡区水西镇石甫村路段,沿线蔬 菜大棚内生机勃勃,这一喜人景象得益于市公路发展 中心直属分中心的提前预警。该分中心工作人员在汛期巡路时 发现该村蔬菜基地旁的涵洞严重堵塞,枯枝淤泥堆积近半米 高。"再堵下去,菜地浇不上水,暴雨来了更危险!"该分中心闻讯 而动,专业清理小组带着高压水枪深入涵洞弯道,36人次轮班

"沉浸式"的体验促成问题清单的精准锁定,"工程+技术" 的组合拳便迅速出击。国道238线定南段的陡坡路口,曾因坡 度过大导致非机动车"冲坡"失控,事故风险高。定南分中心技 术组勘察后,火速抢抓晴好天气,砌挡墙、装钢护栏、铺新路面, 短短数周完工。如今,醒目的挡墙如卫士般矗立,24米钢护栏 为司机通行系上了"安全带"。

作业,硬是从狭窄空间里清出数吨杂物。

从"隐患点"到"风景线",群众的笑容成为行动最佳注脚。 会昌县周田镇下营村一条新增的水泥路,接顺了与国道206线 衔接的5处平交路口,把群众烦心事化为了宽心路;定南县湖江 村委会门前新修的48米盖板水沟让雨水直排河流,暴雨时路段 也能保持通畅;南康区茶叶坳汛期积水难题彻底根除;安远县 S226线急弯处增设减速标线后零事故……截至目前,全市公路 系统累计整改完成民生痛点问题36项,惠及国省道沿线村镇数 十万居民。

我市血小板基因库建设顺利推进

本报讯(记者蔡文杰 通讯员李燕)日前,记者从赣州市中 心血站了解到,我市"血小板基因库"项目已进入全面开展阶 段。截至目前,该项目已完成250份检测工作,计划在"十五五" 规划编制前建立一个不少于2000人份的已知基因血小板供者

血小板输注是治疗血液疾病、肿瘤放化疗等引起血小板减 少或功能异常的重要方法。然而,个体间血小板上的表面抗原 存在差异,导致患者输注不相合血小板后可能会因为抗原刺激 产生相应的抗体,使血小板输注无效。这一直是临床血小板输 注的难题。建立HLA-I类和HPA已知的血小板基因型库,通 过相应的筛选规则在库中检索与患者相匹配的血小板进行配合 性输注是解决这一难题的最有效措施。

早在2021年,市中心血站就开展了血清学血小板抗体筛查 及血小板配型工作。同时,为实现更加精准输注,市中心血站专 门建立血型分子生物学实验室,投入相关设备和经费,开启了 "血小板基因库"建库工作,为血小板患者提供精准有效的血小 板输注治疗,确保宝贵血液资源得到合理配置。经过数年筹备 工作,"血小板基因库"项目已进入全面开展阶段。

据了解,市中心血站始终秉承"贴心服务传承爱、以人为 本佑生命"的服务理念,全力为患者在血液输注方面提供贴心 服务和技术支持。接下来,市中心血站还将筹备建立稀有血 型库,为临床稀有血型患者应急用血提供精准保障,全力服务 于每一位患者,传递爱心,为他们搭建一座座满载希望的生命 之桥。

"网格夜话"架心桥

晚风轻拂田埂,路灯照亮庭院。连日来,在石城县赣江源 镇,村口晒场与农家院子里,出现了这样温馨的场景:网格员们 搬来小马扎,与村民围坐成圈,在月光下唠家常、谈心事。这场 接地气的"网格夜话听民声"活动,已成为赣江源镇汇聚民心、化 解民忧的有效抓手。

"白天忙着农活,哪有时间找干部反映问题?现在晚上聚在 一起,心里话能一股脑儿说出来。"一位村民的话语,道出了活动 的贴心之处。以往,村民有诉求,要么一大早跑去村部,要么等 干部上门匆匆说几句,干部想要了解情况,也常面临"农忙不见 人、闲时难凑齐"的困境。如今,"网格夜话听民声"活动选在农 闲的夜晚,将交流的地点挪到村民家门口。大家一边剥着莲子, 一边提出诉求:"能不能找人修修不亮的路灯""街背小组的排水 渠盖板该补了,晚上走路不安全"……该镇友联村街背小组的村 民们正在畅所欲言。

对于村民的每一条意见,网格员都认真记录。能当场答复 的.即刻说清——"您反映的路灯维修问题,已报给镇里,下周就 有人来勘测";需要协调解决的,当场明确分工与时间——"您提 到的水渠盖板问题,已和项目施工方联系,会尽快安排修缮"。 没有官话套话,全是实实在在的回应,村民看着本子上记录的内 容,心中的"疙瘩"便消了大半。

日子久了,"网格夜话听民声"不仅解决了实际问题,更凝聚 了民心。以前村里办事,总有人觉得"事不关己";现在村民们也 会主动帮忙调解邻里矛盾。自活动开展以来,赣江源镇共划分 33个网格,配备231名网格员,开展活动300余场,收集意见160 余条,办结民生实事90余件。这些数字的背后,是群众满意度 的提升,是乡村治理效能的增强。

月光下的院子里,"网格夜话听民声"仍在继续。它形式简 单,通过质朴的话语,让村民的声音得以落地,让村里的事务能 够齐心办理。这股带着烟火气的暖和劲儿,正让村民的日子越 来越有奔头。